

奋进新征程 建功新时代
——“中国药谷”建设——

荣华医药助力“中国药谷”建设

记者 唐 舸 通讯员 邱映微 文/图

日前,笔者走进河南荣华医药科技有限公司(以下简称荣华医药)看到,刚刚试车投产的醋酐生产线上,工人们正在抢抓时间赶工期,呈现一派繁忙景象。

作为高新区入驻“中国药谷”的企业,7月份刚试车投产的荣华医药年产10万吨的醋酐生产线,总投资3.1亿元,年产值8亿~10亿元。生产出的醋酐属于医药半成品材料,是一种用途很广的化工新材料。

据了解,驻马店“中国药谷”建设正在加速推进。“中国药谷”主战场高新区以生物医药园区为基础,致力形成原料药及成品药、普惠养老、康复辅助器具、农药兽药、医疗设备等产业集群,园区相关项目建设如火如荼。荣华医药是高新区7个涉及“中国药谷”建成项目之一。

荣华医药依托“中国药谷”项目,

遵循高新区从大化工向精细化工行业转变的思路,主要生产高附加值产品,是一家高新技术医药企业,除刚试车投产的醋酐生产线外,还投资建设了另外两个项目:一个是2017年建设的工业催化剂项目,产品主要供给昊华骏化、中国石化、中国石油等企业,年产值1亿多元;另一个是“中国药谷”高新区园区立项后,拟建的三苯基膦、三苯基膦、双氧酸钠精细化工新材料项目,该项目产品用于生产心脑血管、肺结核等药品,附加值较高,目前已投产50%,年产值8000万元。

“高新区管委会深入开展‘万人助万企’活动,转变思想、主动作为,为我们企业和中国石化等企业达成合作起到了桥梁作用。”该公司总经理郭建水说,“我们企业依托相关优惠政策新增两项高新技术产品项目,为‘中国药谷’建设添砖加瓦。”③6



生产车间一角。⑥5

一村一巷皆风景 美丽乡村入画来

记者 唐 舸

扑鼻而来的花香让人心旷神怡,笔直干净的村道延伸远方,路边的花迎风招展。日前,记者在市城乡一体化示范区刘阁街道任马庄村看到,房屋错落有致、路面平坦干净,一幅清新美丽的新农村画卷正徐徐展开。

“村里到处都是这么美的墙体画,我都不敢相信这是我的老家。”记者刚走进任马庄村,就遇到一位村民,谈到家乡的变化,该村民喜悦之情溢于言表。

自农村人居环境整治工作开展以来,任马庄村始终以净、亮、绿、美为目

标,坚持问题导向、坚持常态常抓,扎实推进农村人居环境整治工作。

任马庄村党支部书记袁太君说:“我们村在开展农村人居环境整治工作中充分发挥党员‘领头雁’作用,激发‘雁阵效应’,掀起建设美丽家园新热潮,着力绘就清得干净、整得美观、管得有序美丽乡村新画卷,切实提升群众的获得感、幸福感。”

村里的生活垃圾、杂物被清理了,河流、河塘淤泥被清除了,乱堆乱放、乱贴乱画现象没有了,外墙面还绘制了墙体画。袁太君指着一个小花园说:“这里之前是一个臭水沟,现在改

造成了大家饭后休闲的好去处。”

“看到这美景,心里就高兴,干活也不觉得累了。”村民李大姐20年前嫁到这里,一路走来,见证了村里翻天覆地的变化,“以前的猪圈、厕所、鸡笼臭气熏天,现在的院墙、路灯、向阳花美景如画。”李大姐感叹着村里的变化,幸福感油然而生。

人居环境好了,村容村貌美了、

生态宜居了,群众环境整治工作的积极性、自觉性也提高了,老百姓对“百家净”、“门前三包”的要求也欣然接受,院里院外卫生都自觉保持,人人爱护环境、家家干干净净的文明习惯在任马庄村已蔚然成风,一幅幅以“孝善文化、文明新风、移风易俗”为主题的乡村新画面正向我们缓缓展开。③6

改善农村人居环境 建设美丽宜居乡村

网格化管理破解基层难题

古城街道

本报讯(记者 唐 舸 通讯员 张丽娟)今年以来,高新区古城街道坚持党建引领,从科学构建、真诚为民和服务解难三方面建立街道党工委、马元社区党支部、居民小组、民情联络员四级网格联动体系,实现党员在网格内锤炼、群众在网格内联系、意见在网格内收集、情况在网格内掌握、问题在网格内解决,以点带面,提高社区党支部服务能力,凝聚民心力量,促进基层管理全面提升。

科学构建,发挥党建引领作用。马元社区在古城街道党工委领导下,逐步建立四级网格联动体系,在社区内选聘思想素质高、服务意识强的党员、居民代表、退休教师、离任社区干部等德高望重人士担任四级网格长,履行最小网格包保责任,联络包保网格内10至20户普通农户。全社区共划分三级网格长21人、四级网格长39人,充分发挥党建引领作用,以“头雁领航”引领“群雁齐飞”,利用四级网格将社区治理触角延伸到户,真正做到“小事不出居、大事不出办”。

真诚为民,提升基层治理水平。深化“党建+信访”工作,根据地缘相亲、人员相近原则,借助四级网格长作用开展“板凳家访”,就地就近收集群众反映的信访问题、意见和建议,对于收集到的信息及时上报,畅通居民反映渠道,切实将矛盾纠纷、信访隐患收集在一线、化解在当地。截至目前,马元社区共收集信访问题150多个,当场化解95个。

服务解难,改善民生事业。自四级网格体系运行以来,马元社区充分发挥四级网格长作用,在疫情

防控工作中,将综治、卫健、乡村振兴等网格纳入四级网格中,做到多网合一,做好值班、卡点服务等各项工作。今年以来,马元社区共开展关爱、文明创建、环保宣传、疫情防控、反诈宣传等工作80多次,服务居民近2000人次,解决群众饮水、春耕生产、道路交通、财产安全等“急难愁盼”问题20多个。③6

关王庙乡综合执法中队

疫情防控巡查队员救人受称赞

本报讯(记者 唐 舸 通讯员 韩旭)8月21日,开发区关王庙乡综合执法中队执法人员在苗李庄巡查时发现一名女子脸色苍白、呼吸困难。面对不明情况,执法人员刘末、张胜利、周恒3名队员立即上前查看情况,迅速将该女子扶到树荫下。

经过询问,该女子在路上突然被马蜂攻击,差点儿晕倒。3名执法队

员问明情况后,立即用巡查车将该女子送至市第五人民医院,待情况稳定后,继续投入工作。

疫情就是命令,防控就是责任。关王庙乡综合执法中队每名队员始终不忘初心、牢记使命,立足本职岗位、积极主动工作,以严而又严的精神、实而又实的作风,践行自己的使命和担当,全力以赴完成各项工作。③6

共同战“疫” 【口罩篇】

口罩选择与使用指引(二)

请选择合适的口罩

